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ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
FACULTAD DE INGENIERIA MECANICA Y CIENCIAS DE LA PRODUCCION
CINEMATICA DE MAQUINARIAS
EXAMEN FINAL

Nombres:

Apellidos:

No. de matricula

Fecha de emision: 30/08/2017

NOTA: Durante la resolucién de la presente evaluacién, como durante el desarrollo de todo el
contenido del curso de Cinemaética de Maquinaria, los estudiantes deben actuar acorde al codigo
de ética y al reglamento de estudios de pregrado de ESPOL.

Firma:
C.lL:

Instrucciones:

1.) Este es un examen en el que no se permite ningun tipo de apuntes o libro.
2.) Marcar de forma especifica las respuestas.

3.) Procedimiento de resolucion debe ser claro y conciso.

4.) La duracion del presente examen es de 120 min.
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Problema 1.) (10 puntos)

Se requiere disefiar una leva de cara plana de tres detenimientos. Inicialmente, se requiere que el
seguidor se mueva de 0 a 3 cm durante los primeros 45°, que presente un detenimiento durante los
siguientes 90°, una bajada de 1.5 cm en los siguientes 45°, nuevamente un detenimiento durante
unos 45°, una bajada de 0.5 cm durante 45°, detenimiento durante 45° y finalmente una bajada
adicional de 1 cm durante los ultimos 45° del ciclo. El ciclo total debe tomar 36 s.
Utilizando las curvas definidas por Kloomok-Muffley:

a.) Seleccione las funciones pertinentes a los requerimientos de movimiento.

b.) Realizar un esquema de los diagramas s v a j.

c.) ¢Es practico este sistema para su implementacion?
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Problema 2.) (20 puntos)
Sintesis grafica de levas:

Se requiere disefiar el contorno de una leva de placa plana para mover el seguidor segun los puntos
definidos en la tabla 1. Ademas de los requerimientos de posicion, se requiere que el seguidor sea
de cara plana y que el radio minimo de la leva sea de 1 in.

a.) Determinar el contorno de la leva.

b.) Determine la longitud del seguidor asumiendo simetria (aprox.).

c.) Describir el comportamiento de la leva e inferir sus implicaciones con respecto a la
funcionalidad del sistema.

Tabla 1. Caracteristicas del movimiento del seguidor.

LEVA, angulo, | Movimiento del
(deg.) seguidor, mm.
0 0.00

30 10

60 25

90 35

120 45

150 50

180 45

210 35

240 25

270 10

300 0.00

330 0.00

360 0.00
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Problema 3.) (20 puntos)
Taopico: Trenes de Engranes.

Definir un tren de engranes (“rectos”) para reducir la velocidad de salida del motor de 3600 r.p.m.
hasta 50 r.p.m.

Determinar:

a.) Disefar el sistema de forma aproximada, estimando el % de error.
b.) Disefiar el sistema de forma exacta.
c.) Definir las caracteristicas de lo engranes.
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Problema 4.) (15 puntos)

En el tren de engranes mostrado en la figura 1, los ejes A y B rotan a 400 y 700 r.p.m.,
respectivamente. Determinar la velocidad angular del eje C.

NOTA: Usar método de la Formula.
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Figura 1. Tren de engranes. Castro (2017). Elaboracion propia.
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Problema 5.) (15 puntos)

Para el sistema de transmision mecéanico mostrado en la figura 3, determinar la velocidad angular
del elemento (10)

Nota: w; = 1800 r.p.m., sentido horario.
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Figura 2. Sistema de transmisién mecanico formado por engranes y cadenas. Castro 2017.
Elaboracion propia.
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Problema 6.) (20 puntos)
Sintesis de grafica de mecanismos de cuatro barras:
Para el cuerpo mostrado en la figura 4, determinar:
a.) Dimensiones del mecanismo de cuatro barras.
b.) Determinar la aceleracion del punto B2.

c.) Suponiendo que el eslabdn (3) estard conectado a una caja de cristal, ; Recomienda usted
la implementacion de este mecanismo?

d , . .
Nota: w, = 100 %, sentido anti horario.

Al

Figura 3.Sintesis de mecanismos articulados. Castro 2017. Elaboracion propia.



